
   

 
 

  

Referat fra møtet i ordførerkollegiet 20. mars 2018 
 
 

Tirsdag 20. mars, Scandic Holberg, Oslo 

 

Møteleder: Tore O. Sandvik 

 

Til stede: 

fylkesordfører Tore O. Sandvik 

fylkesordfører Jenny Følling 

fylkesordfører Anne Gine Hestetun 

fylkesordfører Terje Damman 

fylkesordfører Sven Tore Løkslid 

fylkesvaraordfører Lars Birger Salvesen 

fylkesordfører Jon Aasen 

fylkesordfører Gro Bråten 

fylkesordfører Ole Haabeth 

fylkesråd for næring Ingelin Noresjø 

fylkesråd for kultur og næring Sigrid Ina Simonsen 

fylkesrådmann Evy-Anni Evensen 

ass. kommunaldirektør Hans Petter Friestad Gravdahl 

fylkesdirektør Øyvind Michelsen 

 

 

Leder av AU for fylkesordførerne, Tore Sandvik, åpnet møtet og orienterte om dagsorden. Han gav 

deretter ordet til leder av den administrative eiergruppen, fylkesrådmann Evy-Anni Evensen.  

 

I sin orientering viste Evensen til de tidligere utsendte referatene fra møtene med styreleder og 

administrativ ledelse i IN. Evensen orienterte også om hvordan eiergruppen arbeider opp mot selskapet 

og Nærings- og fiskeridepartementet. Hun understreket at eiergruppen ikke hadde noe kjennskap til uro i 

selskapet, men viste til referatene og de ulike tema som er tatt opp på møtene med styreleder og 

administrativ ledelse i selskapet.   

 

Evensen orienterte også om at det er kommet ytterligere spørsmål om styreleders avgang til 

næringsministeren. Lenke til spørsmålene: 

 

- https://www.stortinget.no/no/Saker-og-publikasjoner/Sporsmal/Skriftlige-sporsmal-og-

svar/Skriftlig-sporsmal/?qid=71589 

- https://www.stortinget.no/no/Saker-og-publikasjoner/Sporsmal/Skriftlige-sporsmal-og-

svar/Skriftlig-sporsmal/?qid=71533 

 

Fra: Eiergruppa v/Kristian Kopperud Dato: 03.04.2018 

Til: fylkesordførerne   Dokument nr.: 18-3528 
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Sandvik uttrykte en bekymring over manglende informasjonsflyt mellom selskapet og fylkeskommunene 

som eiere. Uroen i selskapet burde kommet frem i eierdialogen. Flere møtedeltakere gav uttrykk for å 

dele Sandviks bekymring.  

 

Løkslid etterlyste eierstrategien og understreket behovet for at denne må på plass så snart som mulig. 

Flere støttet dette, og uttrykte også et behov for at strategien blir forankret i fylkesordførerkollegiet i 

forkant av administrativ ferdigstillelse. Følling og Hestetun understreket behovet for god forankring i 

eierskapsutøvelsen av Innovasjon Norge. Sandvik ba eiergruppa kalle inn kollegiet til møte om 

eierstrategi i forbindelse med RKK 10. april.  

 

Aasen mente at den regionale dialogen med Innovasjon Norge har blitt svekket etter at de regionale 

styrene ble lagt ned. Flere støttet dette synspunktet. Dette bildet ble likevel noe nyansert av Noresjø og 

Simonsen som opplever å ha en god dialog med den regionale ledelsen i selskapet. Sandvik orienterte om 

lovendringen hvor Stortinget gav styret fullmakt til å ta bort de regionale styrene, og pekte på den 

kommende eierstrategien som et viktig dokument for å sikre dialog på regionalt nivå. Flere var også 

opptatt av begrensningene som de regionale styrene hadde med tanke på fullmaktstrukturen i Innovasjon 

Norge.   

 

Evensen viste til forslagene fra ekspertutvalget og særlig forslaget om at fylkeskommunene skal få 

oppdragsgiveransvaret for minst halvparten av det offentliges midler som i dag forvaltes av Innovasjon 

Norge. Sammen med forslagene om en økning i det fylkeskommunale eierskapet vil dermed 

fylkeskommunene kunne styrke sin rolle både som eier og oppdragsgiver. 

 

Evensen benyttet også anledningen til å minne om foretaksmøtet i Innovasjon Norge, som avholdes 3. 

mai 2018 kl. 1000 hos Innovasjon Norge i Akersgata 13/15 i Oslo. Innkalling og saksdokumenter vil iht. 

lov om Innovasjon Norge § 31 sendes ut en måned før foretaksmøte, dvs. 3. april 2018. 
 
 
Kristian Kopperud 
rådgiver 
 


